

Szerkesztőség:
Kaszony-utca 1. szám, földszint, balra.

Bérmegtelen leveleket csak ismert kéztől fogadjunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:
Kaszony-utca 1. szám, földszint, balra.

Hirdetések díjszabása és vasárnap.
Egyes szám 5 kr. újsápnap és vasárnap után: szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben huzhoz hordva:	
Egész évre	12 frt.
Fél évre	6 frt.
Negyed évre	3 frt.
Egy hóra	1 frt.
Vidékre postán küldve:	
Egész évre	14 frt. — kr.
Fél évre	7 frt. — kr.
Negyed évre	3 frt 50 kr.
Egy hóra	1 frt 20 kr.

Hirdetések helyben átszandók.

A Tisza Kálmán exposéja.

Budapest, október 24.

A benyomás, melyet Tisza Kálmán pénzügyi exposéja a képviselőházban keltett, mely és tartós. De a közvéleményt is élesen meglepte Magyarország legnagyobb államférfiának debut-je oly téren, mely Tiszára azelőtt néhány év előtt még egészen távolfekvő volt és a hírlapok ez általános élelénk érdeklődésnek, a nyert mely és tartós benyomásnak látható alakot adnak, a mennyiben a parlament ezen eseményének egész hasábot szentelnek.

Politikai ellenzékai pártoktól, különösen ott, hol mint nálunk is, az ellenzék inkább személyi jellegűt öltött, nem várható, hogy legnagyobb ellenfelüknek legfontosabb államférfiúi nyilatkozataival, mélyen a testbe vágó aktiójával megjelölték őket, vagy attól fényen elbájoltak mutakozóznak: mindazonáltal az ellenzék lapoknak a Tisza-féle exposéknak szánt cikkeit, — bármennyire meg vannak iszik szöve és borozva, az ideiglenes pénzügyminiszter műkedveltségére tett czélzásokkal az utolsó évek költséges tápaszalatáira tett keserű utalgatással, — a meglepedés egy bizonyos érzése villan keresztül a felett, hogy Tisza pénzügyminiszter orvoslási programjában az egyenes adók emelését teljesen kihagyja kombinációjából. Legyen nekik a gyönyör szívesen megadva és ez elismerés csak becsületükre válik.

Nincs magyar politikus, a ki ha még oly égd becsüveléssel volna is tele, politikai szenvedélyességétől és ellenzékai elkeseredettségétől a vakságig exaltált lenne is, a hazafisággal és igazságosság érzetét, melyek vele születettek és szívében együtt laknak, valaha megtagadni képes lenne: ha jó, az országnak hasznos cselekedetét lát végeznit, azt dicsérni kell.

E fényes tünemény mindenesetre egészen váratlanul jutott a Tisza-exposé felszínre. Nagyváradi választói előtt tartott beszédjében kijelentette ugyan Tisza, hogy orvoslási művének alapjai közül az egyenesadók emelését kizárja, de hozzá tette, hogy ha any-

nyira jutottunk, hogy a deficit utolsó maradványainak kiküszöbölése végett kell eszközöket keresnünk, nem fog visszaradni az egyenesadókra még egyszer s utóljára igénybe venni és az államháztartásban az egyensúly teljes és maradandó helyreállítását végett a még szükséges 2—3 milliót így kiédesgetni.

Es Tisza Kálmán a legnehezebben, mert közvetlen nyomó adócsavar ezen megszorításáról most lemond s egész orvoslási tervét kizárólag a közvetett adók jobb és szigorubb kihasználásának alapjára épiti. Egyenesen kimondva, Tisza Kálmán oly nyilvánvalólag bizonyítja be, hogy többet megtart, mint ígér, hogy a bizalmat ébresztő benyomás elől, melyet pénzügyminiszteri fellépése, józan, nyilt, minden figyelemre méltó tényezővel elbano számítása szükségképen előidézi, egészen meg az ellenzék sem zárkózhatik el. Hogy az 1888-iki költségvetésben a közvetlen adók között a legfontosabb és legelőnyösebb a várandó alkalmazás, mint a hogy a folyó évre megszavaztatott az, a nagy orvoslási bizalmat, az az Emich által beadott jelentést pedig annak idején tárgyalandja a ház.

A delegatiónok. A király ő felsége a delegatiónok szombat, október 29-én fogja fogadni és pedig 12 órakor a Magyar, ezután pedig 1 órakor az osztrák delegatiónok. A magyar delegatiónok alakulását és hó 27-én tartja, valószínűleg delután 5 órakor. A delegatiónok határozatképessége legalább 40 tag jelenléte szükséges. A magyar delegatiónok albiztatásai a hozzájuk utasított előterjesztések tárgyalásához már november 2-án, legkésőbb 3-án hozzáfognak. — Tisza Kálmán miniszterelnök ma este Bécsbe utazik s a delegatiónok ülésébe ott is maradj.

Doda Traján és utóda. Karánsebesről írják: A Doda Traján tábornok s kerületünk megválasztott képviselőjének levele, melyet a képviselőház elnökéhez intézett, itt senkit sem lepett meg; mert hisz az alegendó történet, mint hogy irásban is adta, a mit eddigi politikai működésük már úgy is észleltünk. De a mint semmi sinos az ég alatt, a minék a maga haszna ne volna, ugy a Doda levélének is meg van a maga jó oldala s ez az, hogy most már a

kormány is be fogja látni, hogy annak a szükséges lovasias tolerantiának, a melyvel eddig a tábornok urnak országos képviselővé választást nézte és néztek, véget kell vetni. Erősen hiszünk, hogy Doda Traján mandátumát olyan alapon, mint a hogy ő kívánja, nem fogják érvényesnek elismerni s megadják a kerületnek a választási jogot. A itteni magyarság és magyar-érzelmű polgárság szívesen fog román embert is képviselőül választani, ha tudja, hogy annak politikája a magyar alkotmányjog terén mozog.

Már jelölteket is említenek: Puskári ur bpesti törvényszéki bírót, Tatarczy berkesfürdői bérlet, Bósz Hedvig megyebeli föld-birtokost, a ki egy ízben már volt Doda Traján ellenjelöltje. De ezek még csak tapogatósság. Azonban bizonyosra vehető, hogy a román nemzetiségiek sem fognak télenek maradni, sőt azt hallani, hogy Bradicea n lugosi ügyvédben és híres nemzetiségi coripheuban már jelöltik is van. Az esetleges választás mindenesetre olyan lesz, a minőt e kerületben még nem láttak.

Országgyűlés. A képviselőház hétfőn rövid formális ülést tartott, melyen Sándor miniszter a kereskedelmi viszonyoknak Olaszországgal és Németországgal 1888. évi június 30-ig leendő ideiglenes rendezéséről a közgyűlési elnököknek és az országgyűlési elnököknek a legfontosabb és legelőnyösebb a várandó alkalmazás, mint a hogy a folyó évre megszavaztatott az, a nagy orvoslási bizalmat, az az Emich által beadott jelentést pedig annak idején tárgyalandja a ház.

Az örök szeretet nevében

Budapestről vettük — és olvasóink legmelegebb figyelmébe ajánljuk — a következő sorokat:

A Mária Dorothea-egyesület, mely Mária Dorothea ő Fensége védnöksége alatt a magyarországi tanítónők, gyermeknevelők, nevelőnők, zongora- és nyelvmesternők, egy-szóval a hazánkban tanítással és neveléssel hivatásszerűleg foglalkozó nők anyagi és erkölcsi érdekeinek megóvása s fejlesztése végett 1885-ben alakult, Budapest fővárosában egy a fővárosi hatóság által a czsára díjmentesen felajánlott telken „Mária Dorothea-intézet” cím alatt külön épülettel a karemelni, mely egy eddig ily szegény és munkaképtelen volt tanítónőknök és nevelőnőknek otthont biztosított és egyuttalközpontja legyen a magyar nevelőnők törekvésére, az a hely, a honnan leg-

illetékekesebb egyének egyesült erővel emelhesék fel szavukat nemzetiségüktől, a nemzeti nevelés reformja érdekében.

A Mária Dorothea-intézet szervezésének megvalósítása mintegy 300,000 frtba kerül. Tagtársaim nevében én, mint az egyesület ez időszertini elnöke, kérek fel mindenkit, kihez jelen soraim eljutnak: adakozzanak és gyűjtésenek.

Ne utasítsa vissza senki kérelmünket, ha csak krajczárok lesznek is, a mit körülményei folytán a czsára adhat; ne legyen közönyös ügyünk iránt, mig akad egy ismerős, kivel cselünköt és törekvésünket meg nem ismerette; ne legyen habozó s ingadozó; fillére s ügybuzgalom a magyar kézművelődés érdekét mozditja elő, az általa elért eredmény, bár csak porszemként, az örök szeretet nagy munkáját fogja gyarapítani.

Először fordulnak most a magyar tanítónők segítségért a magyar társadalomhoz. Első ízben kérnek gyámolításat azok, kikre bízott a magyar nék és a leendő magyar nyakot-nevelése. Kérelmünk anyagi helyzetünk javításával kapcsolatban a nemzeti nevelés reformját terveli, a magyar faj és a magyar állam fenntartása s felvirágzása egyik feltételének akarunk szolgálni azzal az épülettel, mely nemcsak humanisztikus ügyével lesz, de egyuttal a nemzeti önnevelés ügyével foglalkozik közös érdekből származó szoros összetartó kapcsa.

De lenne bár a „Mária, Dorothea-intézet” kizárólag humanisticus intézmény, közel 10,000 nóből álló testületnek, mely életét a tanítás s nevelés német czéljának szentelte, joga van ily kérelemmel járulni a magyar társadalomhoz. Nemcsak joga, de kartársai iránt való kötelessége is. S van okunk remélni, hogy a magyar társadalom meg fogja hallgatni kérésünket. Mert az önerejére utalt, művelt nő, mint tanítónő a legfárasztóbb terheket veszi magára, s gyöngye szervezetének megfizetett éremével közd a társadalom érdekében, ttr s szenved éveken át nemes bivatása teljesítésében. S mennyi lesz közöttük agy napjaiban egyedül s elhagyatva, midőn a gyenge testben lakott erős lélek is hanyatlók, hányának lesznek elváthatlan kísérői az egyedüllet és a nyomor!

Adakozzunk. Allítsuk fel a Mária-Dorothea-intézetet, megpihenő helyet a szegény elhagyatott, volt tanítónőknek, és egy köz-

művelődési templomot, mely társadalmi életünk egyik legzsebbe és legkényesebb körösét, a nemzeti önnevelést, ápolja és erősíti meg. Bizalommal kérek fel mindenkit, kihez jelen soraim eljutnak: adakozzanak és gyűjtésenek.

A magyar tanítónök egyik legkitünőbbje, a legelső állami nevelőt intézet igazgatója, Zirzen Janka urbólgy volt kegyesegyesületünk pénztársának kezeltével elválasztása s az ő neve elég biztosíték arra, hogy a Mária Dorothea névelvel díszített egyesület részére gyűjtött pénz rendelkezésének megfelelően fog használatni. De e mellett minden egyes küldeményt, bár csak krajczárokban álljon, háromszor nyugtázzunk: a „Nemzeti nevelés” című havi folyóiratban, a gyűjtőknek küldött levelező lapon s a Mária Dorothea-intézet felállításakor kiadandó emlékkönyvben.

Az örök szeretet nevében ismétlem kérok szavamot: adakozzanak és gyűjtésenek!

Budapestben, 1887. augusztus hóban.

A „Mária-Dorothea-egyesület” nevében:

Bárdi Nyárády

(A szerkesztő)

Az adományok s gyűjtések Zirzen Janka igazgató nevére (Budapest, Andrássy-ut 65. sz.) küldendők. Uj névelésre ugyanitt kaphatják. Az egyesület elzárja és feladatta az 1885. június 5-én megerősített alapszabályok következő pontjai tuncitnak fel:

1. pont. Az egyesület czélla a magyarországi tanítónök s nevelőknek (ideértve az ipartanítónök, gyermeknevelőknek, kisházi nevelőknek, zongora-és nyelvmesternöknek) s különösen az ezek köréből tagjai sorába lépőknek gyámolítás s minden felott egy, vagy esetleg több tanítónök otthona felállítását. Ez otthon:

a) meérekelt díjért s a mennyiben lehetséges, egészen ingyen ideiglenes tartózkodó helyet s ellátást nyújt keresztül utánóknak s otthon helyén ideiglenesen tartózkodó tanítónöknek a magánéletben;

b) ugyan e helyen működő tanítónöknek a nevelőnőknek kivánságokra meérekelt díjért huzamosabb időn át ellátást ad;

c) nyugalonba lepett vagy munkaképtelené vált tanítónöknek s nevelőknek esetről esetre meghatározott feltételek mellett állandó otthont biztosít;

d) szegénysorsu tanítók özvegyeinek és felott árva leányainak — még ha azok nem tanítónök is — esetleg ideiglenes tartózkodó helyet ad;

e) a helyben működő tanítónök s nevelőknek társadalmi életének közeppontját szolgáló, könyvtárral, olvasó-és tartázkodó termével, a bentlakó s kint működő pályatársak közt összeköttetést létesít;

f) kivánára a tanítónök nevelőknek elhelyezését meérekelt díjért keresztül s társadalmi állásuknak biztosítására s önégyelműre vonatkozó törekvéseiket lehetőleg meküldési körébe vonja;

g) egy tanítónök szakszabályt alakít a tanítónök szellemi életének élénkítésére, hol a nevelés fontosabb kérdéseire néve a tanítónök eszméséretét folytat-hatnak.

7. pont. Rendes tag lehet minden felnőtt férfi vagy nő, ki magát irásban kötelezi, hogy három éven át évenként 2—2 frtot, azaz két forint tagdiját az év első három hónapjában a pénzárba befizet, vagy ennek behatására az egyesülettel feljogosítja. Azok, kik egy zerthe 50 frtot készpénzben vagy értékpapirokban befizetnek, alapító tag címét nyerik.

Az „ARADI KÖZLÖNY” tározája.

(Október 26.)

A jól megörzött asszony.

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tározája. —

Kenesi bankár, ki ide s tova hatvanadik életévébe lépett, kopaszodó fejére egy fekete eselyem-parótkát húzott s ez annyira megijeztette arczvonásait, hogy egész komolyan kezdett gondolkodni a felett: minő boldogság volna rá néve, ha életének hanyatló szakát, egy életvidor feleség tennő oldala mellett elviselethető, s idővel méltó Kenesi-ivadékok cseicseregnek be szobája csöndjébe.

A remény, hogy a száraz üzleti-élet kellemségait egy szellemes nő társaságában feledni fogja, a kihaló félben levő Kenesi-családot pedig megmennti a magvaszakadástól: felvillanyozta petyhüdt izmait.

A „pompiás ideát,” mint a hogy ő nevezte, meg is valósította.

A legelső alkalmat üstökénél ragadta s mintha hajával az esze is hullásnak indult volna: egy tizenhat éves gyermek-leányt boldogított kezével.

— Semmi kétség az iránt — jegyezték meg bankár-társai, hogy a mily gyorsan nyélbe ütött házasságodat, oly hamar fel is fogod bontatni.

— Szeretném tudni miért? — kérdé megütökzessél s nem kevesebb bosszúsággal Kenesi ur, ki czéllását látott e megjegyzésben korára, észere, képességére.

Az aggodalmasodók egyike siettett felvilágosítani.

— A mi életkorunkban barátom, a nők bennünket miketnek, vakoknak tartanak. Pedig ha a nő férjét süketnek vagy vaknak tartja.

Kenesi ur fittyet hányt barátainak aggodalmára.

A spekulatit, melyet üzletében kedvezo

eredményesül használt fel, érvényesíteni készült házasságban is.

Es asszonya nagy szépsége volt. Bizonyos ismeretlen körülményeknek miatta rövidre szabódott mézeshetek után azt tapasztalta, hogy a fiatal nőcske kacsingatással tünteti ki az alaka alatt naponként el-lejtő huzsár-hadnagyocskát.

Hogy a kacsingatásoknak következményei is szoktak lenni, azt ifjabb éveiben szerzett praxisából tudta. Helyesen vélt tehát cselekedni, midőn messze kibéto övintézkedéseket foganatosított. Mindenek előtt a „saját ház” kapujára kettős angol lakatot verekelt, a kaput szigoruan utasította, hogy a kaput mindig zárva tartsa s csak akkor nyissa ki, ha — csengetnek . . . Peleségének a verandára nyíló ajtaját befalaztatta, a miáltal a a fiatal menyecskének férje szobáján kellett előbb keresztül mennie, hogy szobájába juthasson. A levélhordónak a borralavó elvesszősének terhe mellett meghagyta, hogy a felesége nevére érkező leveleket neki és pedig hivatalos helyiségében kézbesitse.

Arra az időre is biztosította maga számára neje hűségét, midőn a clubban tartózkodott. Estenkint, midőn a clubba ment, szolgálóját neje ajtaja elé álltette, szigoruan megparancsolván neki, hogy oda senkit be ne bocsásson.

Kenesi ur feleségének éppen azon este jutottak tudomására férje övintézkedései, melyen legzsebbe álmatik a megvalósítani. Szerencsés gondolata támadt.

Mig férje a clubban időzött, az ajtóban ülő szolgát egy levéllel anjához küldi, ki a város másik végében lakott. A szolga hurotje parancsát is teljesitae, de a bankár rendelkezését se szegte meg, elment ugyan a levelet kézbesíteni, de utba ejtete egy ismerőseét, egy fazér házmesteret s pár perc múlva már az út az ajtó elé, azzal az utasítással,

hogy a fiatal asszony férjén kívül enkit be ne bocsásson.

A fazér házmester pontosan megfelelő megbízatásnak. A helyettes cherub jól elvégezvén dolgát, elszundikált az ajtó előtt. Egyszerre lépteket hallott. Kissé ittasan Kenesi ur közeledett az ajtó elé.

— Visza! — kiáltá hatalma érzetében a helyettes cherub.

— Fogd be a szád — dünyögö horizt hangján Kenesi ur.

— Visza, ha mondom; — hangsúlyozta még erősebben a fazér házmester.

— Meg vagy bolondulva? . . .

— Nem én . . .

— Te ostoba!

— Hogy tetszett mondani?

— Ezerszer ostoba, te!

— Most már elég! Takarodjék innen az ur, mert kidobom!

— Engem? Te, te . . .

— Itt semmi keresni valója . . .

— Majd meglátjuk.

— Takarodjék, ha mondom!

Kenesi ur morgott valamit fogai között: — Hehehe, az akasztófára való kiakarja mutatni megbízhatóságát. Így szeretem! . . . Majd ismét hozzá fordult.

— Jó, jó, János — csititgatá. Látom, derék fizkő vagy.

Es erszenyéből borralavót akart a markába nyomni.

— Az nem a maga neje . . .

— Nem az én nőm? Te vizibornyó! — ordítá tele torokból Kenesi.

— Nem ha mondom. Es most utóljára kérem takarodjék!

— Te nem bocsátod be a férjét nejehez?

— A férjét? Hobó . . . Nem fog kijátszani. Azt már bebocsátottam. Ott hon van!

A milliókért.

[38 Folyt.] (Francia regény.)

— Az „Aradi Közlöny” számára fordította: S. J.

XXXV.

Jenny szomoró hangulatban tért vissza lakására. Már nem merészelt, a jogtalanságnak tartotta kétkedni azon, hogy ama fiatal ember, ki Varreux gróf bemutatott, csakugyan fia, és mindjancak daczára nem tudott iránta rokonszenvet érezni szívében.

Taylor Jenny gyengéd és barátság iránt annyira fogékony érzelmével, évek óta ama gondolattal foglalkozott, minő boldogság lesz rá néve, ha valaha egyetlen fiát, egyetlen forró szeretett és keservesen sirtott gyermekét ismét kobilet zárbatja, most pedig előkerült emé vára várt fu. De mennyire eltört ez ama képtől, melyet képzelete fiáról szeméi elé varázsoolt.

Csak hogy Taylor Jenny köteleességérzetében nem tudott az igazságosságról megfeledkezni. Lektüzdé mindazon kellemetlen érzelmeket, melyek kobilet földultak, és elhatározta magát arra, mit tenni jónak tartotta.

Nyugodtan irasztalához últ és következő sorokat intézte fiahoz.

Taylor Steffen urnak, Brüsszelben, London szálloda. „Ama bizonyítotték, melyeket kerestem és meg is találtam, elégségesek, hogy ont elismerjem fiának. Ha tehát meg akar látogatni, el fogja várni ont édes anyja.

Taylor Jenni.

„Legyen tehát a világ előtt is fiam, ha már el kell hinned, hogy csakugyan Taylor Steffen!” kiáltá, azután bepecsételé a levelet, hogy azonnal elküldje vele írását. Ugyanazon pillanatban Róza bejelentette a titkos rendőri ügynököt.

Taylorne, noha indulatái még is nem omlapoltak, azonnal észrevette, hogy az ügynöknek fontos közleményei lehetnek. Róza eltávozott. Jenny pedig felüllette az úró és túrlatmenlül kérde: „Nos uram, mit hozott, vagy valami új hírrel jött?”

„Asszonyom, sok mondani valóm van, de nem hallgatodsz senki?” felelé a rendőr.

Taylorne felkelt, bejárta a szomszéd szobákat és miután meggyőződött, hogy a cselekedés távol van, bezárta az ajtót s visszatért helyére, hol a titkos rendőrök fordulva, megnyerő hangon mondá: „Uram, nincs kitől tartani, kérem beszéljen csak bátran.”

„Asszonyom,” kezdé az ügynök. Ön sokkal több emberismerettel bir, semhogy észre ne vette volna, mennyire szolgálók önnek nem csak eszemmel, de szíva szívből is. Sokan dicsegték éles látásomat, megfigyelő tehetségemet és így bátran felvehetem, hogy e tulajdonokból valami csakugyan ragadt is rám.”

Taylorne gyengéden mosolygott és igenlőleg bólintott fejével. Az ügynök folytató: „En mióta ont asszonyom, megőmtertem öszünte meleg részvételt viseltem ön iránt, bármultam kitarását és ép azért az ön ügyét egy pillanattal sem tévesztettem szem elől.”

„Azt jól tudom” monzá Jenny mindkét kezét az öreg urnak nyujtva.

Ez tisztelőteljes csókot illesztett arra, azután folytató: „Nagysádnak egy fiatal ember lón bemutatva, fia neve alatt, nemde?”

„Igen és minthogy többé magam sem kételkedtem, hogy ő csakugyan az, ép az imént irtam neki, hogy elismerem őt a világ előtt is fiának, itt van még a levél mondá Taylorne.

„Kérem e levelet egyelőre még itt tartani,” tanácsoló az ügynök „kéteyleim támadtak ez irányban.”

„Micsoda? On kételkedik? Nem ön volt az, ki először figyelmeztett e fiatal emberre?” kérde Jenni énykel hangon.

„De azért ma kételkedem!” viszonzá az ügynök nyugodtan.

„De azóta nemcsak Varreux gróf hanem még bizonyos de Lovasjas spanyol marquis, Libermann német báró és egy amerikai képviselő, névleg Wilky oly felvilágosításokkal szolgáltak, hogy többé kételkednem annyit tetuno, mint igazságtalanságot elkövetni Picard

KÜLFÖLD.

Jön a császár? Nem jön a császár? Berlinből írják a „Peeter Correspondenz”-nek, Ismét az a nagy kérdés van napirenden, hogy III. Sándor császár Fredensborg kastélyából hazautazását Németországon keresztül teszi-e meg és császári nagybátyjával találkozik-e vagy nem? Minden körben a kérdést beszéljük meg és nagy buzgalommal vitázzuk; de általában azon felfogás érvényesül, hogy a két császár találkozásánál már csak társadalmi, udvari etiketből, de semmi esetre sem politikai jelentőség lehet.

A császár Németországon keresztül fogja venni útját, mert ez a rövid és a legkényelmesebb az orosz köznyelvről az a svédnek — ha lehet — még ellenszenvesebb, mint a németek. Az utóbbiak talán arra számítanak, hogy valamikor a messzjövendőben a Keleti tenger vidékének egy részét Németországhoz csatolják; a svédok Finnországot elvételét még most is fájlalják, és nem esik névelniük a titokba, hogy az első kitalált alkalmat felhasználják, hogy Oroszországot az elrabolt provinciát ismét elvegyék. Így Sándor császárnak tulajdonképp Seylla és Charvadás kell választania, hajóját az egyformán kellemetlen két hullámverés egyikén kell átúsztatnia.

Nejének családja és a császárnak moskovita benső emberei természetesen oly ádáz gyűlölettel vannak eltelve a „német” ellen, hogy mindent elkövetnek, hogy Sándort visszatarthatják attól, hogy útját német területen át vegye és a mi aztán majd elkerülhetetlen lenne, hogy Vilmos császárral találkozzék, vele rokoniag érintkezzenek.

A Suez-csatorna semlegesítése. Ha igaz a már több ízben felmerült, de mindannyiszor korainak bizonyult hír, a mit ma a francia lapok s nevezetesen a „Temps” is — közölnek, hogy a Suez-csatorna a semlegesítése tárgyában a megegyezés a francia és az angol kormányok között valahára létrejött, úgy ez az európai viszonyok bekés fejlődésére is nagyon kedvező körülményeket tekintendő. Nem mintha a szóban levő két kormány között éles és könnyen váltságossá fejlődhető ellentétet észleltet volna el ez a megegyezés, hanem azért, mert utána egyvel kevesebb oka lesz a francia kormányoknak, hogy diplomáciai működése elősegítése céljából Oroszországot kegyetlen járjon, és ennek hatására nagyon nyilvánvaló lenne az összes európai viszonyokra nézve. A francia lapok nagy meglepődéssel üdvözlik a francia diplomácia újabb sikerét és nem fukarkodnak elismeréssel Florens külügyminiszter irányában, ki rövid idő alatt már több ízben annyira kitüntette kiváló diplomáciai ügyességét, hogy az oly sok pírtra fordított Franciaországban ő az egyetlen államférfi, a kiben az egyhangú közbizalom rendtlenül összpontosulva maradt, a sok belviszály és versenyek közepe. Hatása lesz ezen eredménynek a pártok vizsárlására is. A Rouvier-kormány hívei nagyobb bizalommal fogják a kamara elé léphetni. Két nagy külügyi problémát intéztek el közzegkedésként. Azonfelül a radicalis párt, a Boulanger-kudarc után, ismét kemény leczkét kapott Toulonban. Clemenceau a vereséget nem egyhamar fogja kiheverni.

LEGUJABB POSTA.

Csehek és lengyelek oppositája. A bécsi helyzet annyiban változott, hogy Taaffe és Gautsch miniszterek a kormány álláspontját kifejtették a cseh kör követeléseihez szemben. Ennek tartalmát illetően...

Antal illetőleg Taylor Steffen iránt, mondá Taylorné határozott hangon. „Bocsásson meg, ha ebbeli nézetem nem osztozom. Tudakoztam e három ur felől, kiknek szavára annyit sulytoltok, valami kedvezőt azonban nem hallottam rólu.” „Hogyan, miként értem ezt uram?” „Elsőzör is elmentem a spanyol követ-ségre és ott értesültem, hogy a marquis teljesen ömmeretlen, hogy továbbá Spanyolorszá-gban nem is létezik de los Navajas nevű nemesi család. Ő ép úgy mint Libermann báró is onnan hazulról pénzt nem kapnak, tehát kell, hogy it legyen azon forrás, melyből pénzüket merítik. Ezt kinyomozni szintén feladatunk tartom. A mi a bárót illeti, már itt nehezebb a nyomozás, Németország nagyobb is mint Spanyolország, azonkívül sok államból áll, de azért bejártam valamennyi követészet, anélkül, hogy csak egy is tudna valamit egy Libermann féle báró család felől. Mindenütt az mondták, hogy a név Németországban több helyen előfordult, de mint báró család neve nehezen.” „Igazán?” „Kialtá Jenny esodálkózta.” „A mi végre földjéit, Wilky urat illeti, hogy az amerikai követek nem igen törődnek honfarsaikkal, ha csak azok maguk fel nem keresik őket, vagy ha esetleg nagy vagyonnal nem bírnak; így tehát nem is ceudálkoztam azon, hogy a követészetben Wilky urat még névleg sem ismerik; de okom van binn, hogy e ravasz odondász hasonlóan és mindenre képes, azon kívül eljárokott jellemmel bír, melyet nehéz kiismerni. De a folytonos cepp hullás meg a követ is álynakasztja, s ha még oly hallgatag is Wilky uram, idővel tuljárók az eszen.” „Oh uram mivel hálálhatom meg buzgóságot! Ne gondolja, hogy meg tudnék valaha felejteni önről, most egyelőre fogadja ezen csekélységet hálám jelül.” „Semmit, de semmit, mind az ügy-nök visszautasítva a tárczát, melyet Taylorné kezébe akarta nyomni. Kérem, ne szégyenít-sen meg azarta. Még nem értem el a kiszabott célt, és addig semmit sem fogadhatok el kegyedtől.” „Taylorné viszonzá: „Uram, reményem, hogy nemokora felvirrad a nap, a melyen önkényt fogja bevallani, hogy legnagyobb halálra tarthat jogot. Most pedig, még egy kérdéssel zaklatom önt: Mondja meg, mit tart Varreux jelleméről? Féltre akar ez engem vezetni?”

leg még semmi határozatot sem lehet tudni. Rieger, Glam, Zeithammer és Meznik, a cseh kör küldöttségének tagjai, kik előtt a nevezett miniszterek nyilatkoztak, legmeghittebb barátai előtt is mély hallgatásba burkolóznak. Rieger közlelebből közli a tanácsko- eredményét a cseh körben, melyben azonban félreismertetlen nyomasztó bangulat uralkodik, a mi arra enged következtetni, hogy ama cseh politikuskok kik azt hitték, hogy Gautsch miniszter a cseh kör minden követelését teljesíteni fogja, indokolatlan optimizmusban ringottak magukat.

A „W. Allg. Zig.” hiru szerint, a lengyelek nincsenek megelégedve Tisza azon legujabb nyilatkozatával, hogy a cukor, sör és szesz megadóztatásáról szóló törvény egyidejűleg fog életbe léptettetni Ausztriával és a jobboldali végrehajtó bizottságnak a lengyel körhöz tartozó tagjai, categoricusan kijelentették, hogy a lengyel kör mindaddig nem fog résztvenni a cukoradó bizottság tanácskozáiban, míg a ház elé terjesztendő szeszadó-törvényről nem nyer tudom st. A lengyelek szilárdul elhatározták, hogy a cukoradó törvény ellen fognak szava-z-ni, ha az még a plenumban tárgyalásra kerülne.

TAVIRATOK.

A Magyar delegatio alakulása. Budapest október 25. (Az A r a d i K ö z l ö n y e eredeti távirata.) A magyar delegatio ma este tartott értekezletén kijelölték elnöké Haynald bibornokérek, alelnöké Tisza Lajos gróf, házgyógyáró Harkányi Frigyes, jegyzöké Hegedüs Sándor, Rako v s z k y István, Rudnyánszky báró, ezenkívül az albizottsági tagok. A király f. hó 20-én délben tizenkettökor fogadja Bécsnbe a delegatiót.

Merénylet Bulgáriában. Szófia, okt. 25. (Az A r a d i K ö z l ö n y e ered. távirata.) A Reuter-ügynökség jelentése szerint a kormányhoz jelentések érkeztek, melyek szerint Odesszából a szláv bizottság szervezkedett a célból, hogy a fejedelem, továbbá Stambulú, és Nacsevis élete ellen merénylet követsék el. A hatóságok nyomába jutottak Varnaiba érkezett egyéneknek, kiknél gyanus pokolgépek vannak. Egyikük már elfogott. A közlelbi napokban fontos leleplezések várhatók.

NAPTAR.

Oktober 26. Szerda. Róm. cath. naptár: Demeter Evarist. Prot. naptár: Evarist, Anand. Görög-ország naptár oktober 14.) Paraszkia. — Nap kel 6 óra 37 perczkor. Nap nyugask 5 óra 51 perczkor.

HIREK.

Arad és Vidéke. Jakabffy Imre főispán beiktatása. J a k a b f f y I m r e k r a s s ó s z ö r é n y m e g y e i f ö i s p á n ú n n e p e l e y b e i k t a t á s a, — m i n t l a p u n k n a k L u g o r a r ó l t á v i r a t o z z a k, — t e g-

„Erről asszonyom, manap még nem szölbatoék. Azt sem tartom lehetetlennek, hogy a gróf maga meg lett csatolva. A gróftól mindentől mint vagyons embert ismerik, ki a szegényekkel sok jót tesz.” „Azt már én is hallottam”. — mondá Jenni.

„Azt pedig, menyire tartja védenézet azonosnak az ön fivával, most még nem tudom megítélni. Az egész egy jól kiföztöttervhez hasonlít, melynek fözcélja, kézrekeríteni a Taylor György által itt leteteményeztet milliókat. Az a fiatal ember, ki Taylor Steffen név alatt szerepel, alighanem átengedte a vagyon egyik részét e terv föczkosainak!”

„Oh kérem, ahhoz nekem, mint Taylor György özvegyének csak szintén van némi közöm!” — mondá a szép amerikai nő.

„Már bossásson meg, asszonyom, de ebben csalódik. A vagyon ide lett küldve s ennek következtében ez ország törvényei szerint kezeltek. Ezek szerint pedig a hátrahagyott töké kamatosul az örökhagyó gyermekeinek kizárólagos bírtoha, ha valamely végrendelet vagy házassági szerződés másként nem rendelkezik. Az örökhagyó özvegye és testvérei semmit sem kapnak!” felelé az özygnök.

„Micsoda? Lehetöses ez? Hisz ez igazságtalanság!” kiáltá Taylorné.

„Talán annak látszik, de ez már egyszer így van. Külömben jogában áll az örökhagyónak végrendeletileg tetésére szerint rendelkezni vagyona felett!” jegyzé meg az özygnök.

Jenny maga elé snogott: „György, ki egykoron oly forró szeretett, a mint látszik, teljesen meg akart felejtezni rólam!” „Él kell most távoznom,” mondá az özygnök, és csak arra kérem, hogy arról, a mit az imént beszélgettünk, senkinek említés ne tegyen.”

„Abban bizhatik, viszonzá az amerikai nő. „Továbbá szükségesnek tartom egyelőre látogatásimat beszüntetni, miért is a detalani fontosabb közölni valókat levél útján fogom elvegezni.”

A rendötrögyök ezzel elbucanzott, Jenny pedig a gróf védenézetek czimzett levelet írásztalának fökájába tette. Az a gondolat, hogy Taylor Steffen talán még sem az ő fia, kelemesen érintette őt. Elmelyedre felkereste kedvezet helyét és oda ülve ismét maga elé

nap rendkívül fényes ment végbe. Képvisele voltak a szomszéd törvényhatóságok közül Temes, Torontál és Arad megyék, mely utóbbinak küldöttsége Takátsy Sándor dr. vezetésé alatt Lukácsy Lajos, Monti Alajos, Pardeyser Lajos, és Jakabffy Géza tagokból állott, kik fényes díszmagyarban jelentek meg a beiktatási ünnepélyen. A megegyezés közgyülési terme zsüfolóság megtelt. Föstői díszmagyarok főpapi tisztozták a képet. Az üstet Szögyényi László h. föjegyző nyitotta meg, mire egy nagyobb küldöttség indult a beiktatandó főispán meghívására. Midön a díszmagyarba öltözött fiatal főispán a küldöttség élén a teremben megjelent, szünni nem akáro lelkesedés övdözölte őt, mely csak akkor csillapult, midön a főispán a hivatalos eskütt letette. Ezután mondták el a szükséges beszédét, mely páratlan hatást keltett. Külömben hangsúlyozta, hogy a nemzetiségek által oly sürűen és vegyesen lakott megyében arra fog törekedni, hogy a nemzetiségek bekezes egyetértésének megörizése mellett a magyar állameszmenek érvényt szerezen, és azt megszilárdítsa. Zögő tapsvihar lett a kijelentésére, mely után tovább folytatta beszédét jelzé, hogy figyelemre köizagatás minden ágára ki fog terjedni és ellenőrizni fogja azt, hogy a házközösség megcsömöletésére vonatkozó törvény a törvény szelmének megfelelőleg és az oszó igazsághoz híven hajtsák végre. Végül avval zárta be hatósó beszédét, hogy igazságszeretében és a törvényekhez való ragaszkodásában senki soha csatlakozni nem fog. Délben hatalmas díszbéd volt, melyen a főispán folytonos övötiök tárgyalott. Este táncmulatság volt a tisztú nyugdíjalap javára a megyeház nagytermében, melyen a megye csaknem teljes intelligentiája részt vett.

— Otrubay Károly az aradi kir. törvényszék elnöke szabadság idejét letöltötte ma délelött állását ismét elfoglalja.

— Helyes intézkedést tett tegnapi ölésén a vároai tanács, midön elrendelte, hogy az asphaltdarába egyes házák előtt ékelt vaslemezek átaphaloztassanak. A fagyos téli idő beálltával a csuszós lemezek valóóságos életveszéllyel fenyegették a sétálókat, a kik azon a legszerencsétlenebb módon is megcsuszhatk. Kisebb nagyobb baleset már eddig is több történt e lemezek miatt.

— Az aradi vízvezeték kérdése. Az Aradon létesítendő vízvezeték ügyében kiküldött bizottság tegnap délután értekezletet tartott a városháza tanácstermében. Salac Gyula polgármester elnöklete alatt jelen voltak Institoris Kálmán föjegyző, Parecz István tanácsnok, Virágh Lajos főmérnök, Neumann Dániel, Rozanyay Mátyás és Schuster Illés dr. bizottsági tagok. Salac Gyula polgármester megnyitván az ölést, üzetes előterjesztést tesz a vízvezeték ügyének jelenlegi állásáról. A bizottság legutóbbi öléseén ugyanis úgy határozott, hogy három hónapig Vékey ezredes ismeretes ajánlata folytán más vállalkozóval szóba nem áll. Azóta e határidő letelt. Vékey idöközben felvilágosítást kért a polgármestertől a város kötségtetésére és egyáltalán anyagi viszonyai felől, a miket ez meg is adott. Utóbb Vékey értesítette

idézett minden egyes szót, melyet Varreux gróf fiáról elmondott. Igazi vigasz volt reá nézve, hogy Blanche, a kedves leány, ki a sokat szenvedett nót annyira megszerette és kinek öszinte részvéte oly jól esett szívének, látogatába jött.

XXVII. Ugyan az nap délután, melyen Taylorné Wilkyvel és a rendötrögyökkel beszélt, Darvil Emil egyedül volt mütermében. Sokat dolgozott az utóbbi hetekben és némi szórakoztatásra volt szükösge, miért is felhagyta munkájával, kedvezően írói müveiben lapozgatót. Emil, ki angolul is folyékonyan beszélt ma épen Walter Scott utóiterhetetlen regényeinek egyikét „Az ödondászi” vette kezébe s míg ama fiatal ember sorsáról olvasott, kit az író Lovel név alatt bemutat és kinek eredetéről az olvasó egyelőre mit sem tud, önkénytelenül saját, sürű homályba borult származására gondolt.

Letette a könyvet és toházkodott, szép fénylő zemei pedig megtelet könyvekkel. Minő szeretettel tekintett volna ez ifjú, becsületes és nagy tehetséget förtü egy derék apára, minö gyengédséggel és odaadással viszonozta volna egy édes anya szeretetteljes érzelmeit, miéint ragaszkodnék testvérekhez a rokonokhoz, de ép önéki egyedül kellett állania, nélkülöznie kellett szülöket, testvéreket, rokonokat!

Véletlenül Mervál Belanche sikerült mell-szerábnál tévedtek el zemei, melyet miután a Merválné által rendeltett hazaküldte, titkon maga számára készítet. Rendesen le volt takarva és mü, nehogy avatalan szemek bámulják; de ma bezárkózott, hogy semmifele látogatás ne zavargja s így aggodalom nélkül eltávolíthatta a fát, azon müvéről, melyet leginkább becsült. Ma gyönyörködni akart annak szemléletében, hisz úgy sem remélhetné, hogy ő, a vagyonatlan, szülöfosztott lelene valamikor annak eredetiét bírhasza!

Ha elfogadta volna a gróf ajánlatát, minö kényelmes helyzetnek örvendhetne most? Mint nagy vagyon örökös, mint szereztemélto négyra becsült nő fia remélhetett — de félre e képekkel, hisz oly szerencsétlábzónok, mely nem lehet tartós, mert csaláson alesiék! És még hallgatni is kellett, hisz becsületszavát adta.

(Folytatás következik.)

a polgármestert, hogy eljárása és a külföldi külböözö helyein az iránt tett kísérletei, hogy egy consortium a vízvezeték létesítésére magát elhatározta, eredményre vezeték. Salac Gyula kir. tanácsos, polgármester Budapestben idözése alkalmával meglátogta Vékeyt s úgy a vele folytatott tárgyalásokból, mint több öltöte fekvő leveléből meggyöződött arról, hogy immár négy olyan vállalkozó csoport van, mely komolyan el van határozva arra, hogy tökéjét a vállalatba fektesse. Egy bécsi vállalkozó csoport, egy párisi consortium, egy egyesült angol-sztrák társulat és egy londoni társaság azok, melyek ezt Vékeyhez intézett levelekben határozottan ki is fejezték, s csupán az köztötték ki, hogy bizonyos idő engedtessek számukra azért, hogy képviselőjük által a helyszínén a kellő tanulmányozásokat megtehessenek. Ezért de meg továbbá ölényös kísérletet megethetése céljából Vékey ezredes legutóbbi levelében arra kéri a bizottságot, hogy a reá nézve kiszabott határidő, mely alatt t. i. a város más vállalkozóval alkudozásba vagy tárgyalásokba nem bocsátkozhatik, 1888. évi január hó 1-ig hosszabbítsák meg. Erkezett idöközben a polgármesterhez a négy fenebb említtet vállalkozócsoporton kívül még egy ajánlat is, mely azonban a fennálló feltételek értelmében tekintetbe nem vehet. Hosszabb vita indult meg erre az előterjesztésre, mely vitában a bizottság minden tagja részt vett. Végül a bizottság abban állapodott meg, hogy Vékey kívánóságát teljesítse, a vele kötött egyezményes határidőt január hó elsejéig meghosszabbítsa.

— Hirdetési öszlopok Aradon. Említettük annak idején, hogy Gruber Sándor, Kilényi Adolf és Lux Mór aradi társ vállalkozók egy kérvény adtak be Arad város tanácsához, hirdetési öszlopok felállíttatására iránt. A tanács a kérvényt tegnap tárgyalta és elvben pártolja az eszmét. Első sorban azonban ödautasította a kapitányi hivalt, hogy a kérelmező által kijelölt helyeket vizsgálassa meg azon célból, hogy azok alkalmasak volna felöl a tanács tájékozottatás szerzesen E helyek a „Féher Kereszt” előtti tér, a szabad-ágyár, a vasuti állomás, a Tököl-tér és a vár.

— A halottak napján a temetőben rendezöd kegyeletös ünnepély rendező bizottsága, mely a napokban alakult meg, ma délután 3 órakor Priegl István dr. lakásán ölést tart.

— Esküvő. Zemonek Adolf a sávári Károlyi Gyula gróf uradalom fözredése tegnap délelött esküdött öök házúgat az aradi minoriták templomában Maresch Eleonora kisaszonynak, öz. Maresch Józsefné kedves és müvelt leányának. Násznapok voltak: Rájka József és Kaas Lajos uradalmi tiszt, koszorú párok: Rájka Izabella és Maresch Lajos, Szójka Jozepha és Hoffman Antal. Az eskütésztés Révfalva helyettes plébános vezegte. Az esküvő után vig lakoma volt a menyasszony szülői házában, hol számos pohárköszöntések mondattak a fiatal párra. Az első pohárköszöntést Rájka József a fiatal párra, Kaas Lajos az örmányára, Maresch Lajos a koszorú leányokra mondotta. A fiatal pár a mai vonattal haza utazott az új család hajléka.

— Rejtélyes gyilkosság Aradon. Mint e czim alatt már lapunk tegnapi számában is említettük a Polednák Antal meggyilkoltatásának bünygyében Mészáros Tivadar vizsgálóbíró a nyomozást teljes erélyllyel megindította. A bíróság, mint ölétesültünk, nagyon közel van a rejtélyes bünygy felderítéséhez. Az első fontos kibálgatás ma fog megtörténni, s a nyomozás már csaknem kététget kizárólag felderítette azt, hogy a gyilkoságot egy a kertbe belopozott egyén követte el, de sem az udvarban sem a kertben, hanem a folyosón. Többet a vizsgálat érdekében egyelőre nem írhatunk. Megjegyezzük még, hogy az áldozatul esett Polednák Antalt tegnap temették el.

— Kataszteri térképek. A vároai tanács tudvalevőleg fogalomodott a pénzügyminiszterhez, hogy a megröndelt kataszteri térképeket csak a jövő évben fizethesse meg, de azokat már most vehesse át a temesvári térképraktártól. A pénzügyminiszter most értesíté a tanácsot, hogy ezt megröndez s hogy egyuttal értesítette a temesvári kataszteri térképraktárt, hogy a térképeket küldje el. A térképekért járó öszeg a jövő évi kötségtetésbe már felvételt s 1800 frtot tesz ki.

— Járhatlan utak. A kapitányi hivalt előterjesztést tett a vároai tanácsnak az iránt, hogy több valósággal járhatatlan utca kijavítását rendelje el. Ennek alapján a tanács első sorban elrendelte, hogy a páva-utca atkövetéssek s hogy a Szent-Péter-teri iskola előtti ut csatornával látszóék el. Sürgös előterjesztést tett a kapitányi hivalt az iránt is, hogy a közeledő téli idő előtt a Ferencz-ter valahogy rendbe hozassék, hogy a piacot rendesen meg lehessen tartani, s legalább a görököt betömésére rendeltessek el. A tanács azonban az ez iránti intézkedést máskorra hálsztotta, úgy szintén mellözte most a gáji alkaptány azon kérését is, hogy a pécskai ut javítsák ki.

— A „Quittli”-kártyák bélyegkötelezettsége. A pénzügyminiszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterök, a következó kérendeletet intézte valamennyi kir. pénzügyigazgatósághoz és vámhivatalhoz, a központok, a jétekkártyák bélyegkötelezettségét, hogy a kártyák bélyegkötelezettségét megbizott kir. adóhivatalhoz és valamennyi pénzügybíri közegehez az ugynevezett „Quittli” kártyák bélyegkötelezettség tárgyában.

Tapasztaltott, hogy Mármaros vármegyében némelyeknél „Quittli” kártyák önevezése alatt öly jétekkártyák vannak használóban, melyeknek egyes lapjai nem kártyákkal, hanem 1—12 folyó arabs számsjegyekkel vannak öllátva és a kártyájtékre akkcent tetétek alkalmazásaká, hogy a számozott lapok használót öltö különbözó szines jegyekkel vagy pontokkal láttatnak el. Mint-hogy a szóban levő kártyák, habár azok kártyákkal öllátva nincsenek, a kártyájtékra alkalmazásuk s erre tényleg használóknak is, szigorú mibeztartás végett kijelentem, hogy az ömlített kártyák az 1881. évi XXVII. tcz. 1. § értelmében fogyasztási bélyeg alá esnek. Meghagyom egyuttal a pénzügyigazgatóságoknak, hogy a kerülbéli kártyagyárosok at ezen rendelet tartalmáról azonnal kellően értesítsék. Kelt Budapestben, 1887. évi október hó 20-án.

— A javíthatatlan. A miniszterium érteöietto a tanácsot, hogy Szekeres László, az aradi tanuló a kin már semmifele fegyelem által nem lehetett javítani, a kolozsvári javító intézetbe vétetik fel. A tanács ennek következtében intézkedett, hogy az öllöt egy rendörtist oda kísérje.

— Pécskai róm. cath. templom felszentelése október 30-ikáról, mely uspra eredetileg tervezve volt, bizonylatlan időre öllaszttatott, miután a felvilágzó bizottság működését még nem fejezte be.

— Föispáni látogatás. Lippáról írják lapunknak, hogy Örmös Zsigmond főispán és ifj. Örmös Zsigmond kir. tanácsos, alispán szombaton Reggel és érkeztek és megvizsgálták az ottani szolgabírói hivalt. A főispán a tapasztalt rend felett teljes ölsmerését fejezté ki Kabdebó Gergely fözsolgabíró urnak. Öllökét vendégeink a nap folyamában egy kis kirándulást tettek Neudorfra, Zeelenzky Róbert gróf nagybírtokoshoz. Azután fogadták a járás közegei jögyzóí karának tisztelését. Ugyancsak tisztelgett a fözredési hivalt, Székely Mihály ír. fözredés és a közép-kerekedelmi és elemi iskola tanári kara, Dölle Gyula igazgató vezetése alatt, azután öll. Grosz József plébános, a kir. járásbíró, az adótárnok, stb. A vendégek még szombaton elhagyták Lippát az aradi vonattal.

— Hemmen Ferencz új-aradi esperesplébános hosszas betegségéből felúdlott és hivaltat ismét elfoglalta. A derék plébánost tisztelő számosan felkeresték és ödvözlöttek öllalmozták.

— Egyvel ismét kevesebb Aradon azok száma, kik az 1848/9-iki szabadságharozban részt vettek. Singer Jakab 1848/9-iki honvéd, aradi polgár öllunyartól a követező gyászjelentést tettük: „Az öllös aradi betegsegöyöz- és temetkezési-egylet” melyen megbátott szívvél jelenté egyöltu alapító tagjának Singer Jakab urnak, október hó 23-án, d. u. 5 órakor, ölte 58-ik övében történt öllunyart. Temetésé október hó 25-én tegnap d. u. 3 órakor (Szabadság-ter 13. szám alatt) lakásából az izraelita egyház szertartása szerint ment végbe, melyen a betegsegöyöz-egylet tagjai kivül az aradi honvéd-egylet is részt vett Lukey Miklós öllök vezető ölle alatt. Béke hamvaira!

— Kazinczy emlékkünnepély. Városi Gizella felsőbb öllenyvelölt intézete 1887. év október 27-én délután 3 órakor az intézet helyiségeben Kazinczy emlékkünnepélyt rendez, melyre a szülöket és a nagyördemü közönséget tisztellett meghívják.

— Magyarország tisztú cím és névtárát Fábían főispán átíratára Arad város tanácsa is megröndelte egy példányban.

— Öngyilkos aradi leány. Idegrázó jelenetnek voltak tanúi hétéfn a budapesti bátya-özfölán járó-ökek. Diöszegei Mari aradi öllötösögü szobaleány, aki a bátya-öfzezi „Garni-özfölán” szolgálat, délelött fél 12 órakor a szölö II. emeletének egyik öfzezára néző ablakból ölfzuhant. Az öfzezi gázlámpa vaskarján rubájában fogva fennakadt kissé, de a másik pillanatban már az esés erejétől a lámpa rudja öllört s a szerencsétlen leány föjjel ölfzuhant az öfze követezetre. Bezuzott véres fövel, magánkivül öllapotban szölöltötök körházába, hol az orvosok homlokán egy 12 cm. hosszú szakított sebet constaltak. Elteben maradáshoz nincsen remény. A szobaleány az emeleten öpen az ablakokat tisztogatta s valószínű hogy vigyázatlanságból ölfzuhott alá; azonban a szállóban azt mondják, hogy a leány szerelmi csallódás miatt ölt keseredve, s többször ölligetelt öngyilkosságot.

— Esküvő. Lebovits Samu aradi keseködő november 13-án vezető öltár öllös Munkát Juleca kisaszonny, Munkát Armin aradi vendéglös kedves leányát.

— Ingyenesek a zenedében. Az aradi zenedében van tudvalevölég több öly hely, melyet a város ingyenes növendékekkel szokott betölteni. Ezeknek eddig négy évi ingyenes tanfolyamra volt joguk. Most a zenedevölök egyestölésének öllökösége atírt a tanács-hoz, hogy e tanfolyamot 4 évről 6 évre hosszabbítsa meg, mert a növendékek köztölt több ölyan van, ki a vonös zenét tanulja, már pedig ezek számára a négy évi tanfolyam kevés. A tanács nem mondott ö kérésre határozatot, hanem ödautasította az öllökösöket, hogy ödönként terjeszse be az öly növendékek névsorát, s számukra a kért engedély is ödönként fog megadást.

— Miből fut a város. A vároai tanács most a tél közeledésével öllátározta, hogy a futéshez szükséges fát a Munkát és fia özföltö, a szenet pedig a salgó-tarjani régi vállalkozótól szerzi be, ki is vaggonjával 94½ forintért szállítja a szent.

— Halottak útja. A kapitányi hivalt jelentést tett a tegnapi tanácsöfzésen, arról a csakugyan borzasztó öllapotról, melyben a felsó temetőhöz vezetö út jelenleg is van. Akárhányszor öllakott a halottas kocsii is és esös sáros időben valósággal lehetetlen itt a közeledés. A tanács önnél fogva öllendelte ez ut kijavítását, a mi a mérnöki hivalt öllátására szerint 168 fruba fog kerülni. Ez öszeg a temető-öfletöltöl vétetik.

(B.) Készlet nagyban 25.75, kicsinyben 26.25, hordó nélkül per 100 liter.

Budapesti gabnatőzsde

(Oktober 25.)

Kivitel és vételkdv 15,000 mm. jött forgalomba, és szállár áron adottok el. Buza ószre 7.02-7.03, buza tavaszra 7.25-7.26, zab ószre 5.29-5.31, zab tavaszra 5.65-5.66, káposzta-repece 10.85-10.95.

Hivatalos árfolyam

a budapesti áru- és értéktőzszeán 1887. évi október hó 25-én.

Table listing various gold and silver prices, exchange rates for different currencies (e.g., Hungary, Austria, Prussia), and commodity prices like wheat and flour.

IDEGENEK NEVSORA.

(Oktober 25.)

News snippets from various regions: Fehérkereszt-szálló, Jászócsanak, Adonyok, Arad város, Székelyföld, etc.

Arad városi színház.

Folyó szam 21. 1. kisbérlet 21-dik az. Szerda, 1887. október hó 26-án.

Sarah grófné.

Dráma 5 felvonásban. Irta: Ohnet György. (Rendező: Somló Sándor.)

Személyek:

Table listing names and titles of individuals, including various nobles and officials.

Kezdetű 7, vége 9 1/2 órakor.

Közlekedés.

Table providing information about railway schedules, including routes, departure times, and ticket prices.

Felelős szerkesztő és kiadó:

HINDYÁRPÁD.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Notice of appreciation for a family reunion and the publication of 'Singer Jakob'.

Uj affaire. Szabó Lajos országgyűlési képviselő nem kerütheti, hogy névelési képviselő heleneknél ne foglalkozzanak az újságok.

Castelar beszéde. Lapunkban már említettük Castelarnek a Madridban tartott nemzetközi irodalmi congressuson mondott beszédjét...

Rövid hírek. Ghyoczy Kálmán állapotban hétfőn este ismét némi javulás állott be...

Az ország sorsáról. Szabó Lajos országgyűlési képviselő beszéde...

SZÍNHÁZ.

Oktober 25.

„A cornevillai hangok“ ma abban a kitűnő előadásban került színpadra, mint tavaly a saison végén.

A nagy villág.

Adoma Miklós czárlló. Suworin, újabban megjelent történeti munkájában, amely az orosz uralkodók és kiváló férfiak életéről...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK

Bor Imre zsigmondházi jegyző bünyge. Az aradi kir. törvényszék legutóbb tartott ülésében a kir. ügyesség vádiratvizsgálatát...

Disznóhúsa éhezett. Kutfelén Paszk és neje Bugár Jelina mikalakai lakosok egymással békés egyetértésben éltek...

bosszantotta. Nejét e tettéért többször megdorgálta. Az aszonnyan ekkor a feltűkenység öröme támadt fel és lépten-nyomon követte férjét...

Elővezetés. Grosz Manónak sikasztás vétsége miatt kellett volna az aradi kir. törvényszék előtt megjelennie.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények.

A Temes és Béga szabályozása. Baross Gábor közlekedésügyi miniszter a Temes-Béga-szabályozó-társulatnak tett ígéretét...

Statisztika.

Table showing agricultural statistics for various regions in Hungary, including crop yields and land area.

Az utóbbi évtized termésének értékét véve, hazánk a hetedik helyet foglalja el, mert Franciaország termésének értéke 978 millió frtot...

Table listing agricultural products and their prices in various regions.

Itten hectoliterenkint átlag 28.50 — 42.10 forint. Németsországban 32.85 — 41.40.

Birtokeladási árverési hirdetmény.

Az aradi m. kir. jószágigazgatóságnál (pénzügyi épület, főtér 1. sz. a.)
1887. évi november hó 30-án, délelőtti 10 óraker
árverés fog tartatni a

bodzási II-ik számu 1108²¹³/₁₈₀₀ holdas,
 " III-ik " 595¹²⁵⁴/₁₈₀₀ " "
 " IV-ik " 383⁹⁶²/₁₈₀₀ " "
 apácza V-ik " 586¹³⁶⁴/₁₈₀₀ " "
 megyesi I-só " 517¹¹⁰/₁₈₀₀ " "
 " II-ik " 380⁷/₁₈₀₀ " "
 " VII-ik " 852⁴⁰⁸/₁₈₀₀ holdas

pusztarészletek örökön eladása végett, melyre a venni szándékozók ezenel meghivatnak oly megjegyzéssel, hogy a részletes árverési feltételek alóliirt kir. jószágigazgatóságnál megtekinthetők.
Aradon, 1887. október 18-án.

M. kir. államjóságigazgatóság.

ÉN, CSILLAG ANNA
 185 cm. hosszú óriási Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kezes 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkibullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajgyökert, urknál elősegít egy teljes erőszakkal növekedést, rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakálnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrjí korai őszüléstől a legmagasabbkorig. Egy kücsög ára 50 kr. 1 fr. 2 fr. Postávalküldés napoként a pénz előleges beküldése vagy postautánvétel mellett az egész világra.
CSILLAG és TÁRSA
 Budapest, király-utca 26. sz. 16.20

Arad szabad királyi város katonaiosztályától.

Hirdetmény.

A magyar királyi VIII. havd gyalog feldandár parancsnoksággal történt közös megállapodás folytán, az ellenőrzési szemlének megtartása folyó évi november hó 2-ra és 3-ra és az utó-ellenőrzési szemlé folyó évi november 22-ére Lugosra határozottat.
Ezen szemlére: 1. szor. Az 1875-ik évbén felavottak kivételével az összes e városban tartozkodó helybeli vagy idegen illetőségű szabadsgolt honvédek s honvédhuzások a magyar királyi 3/11. havd zászlóalj parancsnokság (Köcsuth-utca 60. sz. a.) hivatalos helyisé-

geben, és pedig november hó 2-án a helybeli és november hó 3-án az idegen illetőségűek mindenkor pontban 9 óraker honvédigazolványi könyveikkel személyesen megjelenii kötelezetnek.

Kivételnek az utasítás 46. § értelmében:
a) azok, kik ugyanazon évbén tényleges szolgálatban állottak, vagy kiképeztetésben részesültek, vagy fegyvergyakorlatot teljesítettek;
b) az ugyanazon évbén tényleges szolgálatra, kiképeztetésre, vagy fegyvergyakorlatra bevonult azon egyének, a kik betegség miatt, vagy a fellővizsgáló bizottság elé vezetésük czéljából ismét szabadsgoltattak, és pedig akkor is, ha bemutatásuk elmaradt;
c) az igazolvánnyal ellátott tartósan szabadságot altsiztek, a kik nyilvános szolgálatban végrelesen vagy ideiglenesen alkalmazva vannak;
d) a büntetesképpen vagy vizsgálati fogságban állók, s a feltelesen szabadlábra helyezett fegyverek is;
e) a tengeri utazást engedéllyel vagy külföldre szóló utlevelekkel ellátott egyének, ha tényleg hajón vagy külföldön tartózkodnak.
f) azok, a kik az ellenőrzési szemle idejében a csandórségnél állanak szolgálatban;
g) az utógények és póttartalékosok azon esztendőben, melybén besoroztattak, végre
h) az 1882. évi XXXIX. t. cz. 5. §-ában megjelölt s még a legénységi állományban levő lelkészek.

2-szor. Minden szabadságot — honvéd — a fent kitűzött időben és helyen pontosan megjelenni tartozik figyelmeztetéssel, hogy az elmaradtok — vagy kik a meghatározott 9 óra után érkeznek, elutasítottak, és az utasítás 48. § 12. pontjához képest utó-szemlére Lugosra újból bevonulni kötelezettek, elvégre mindazok a kik elmaradásukat szabályszerűen nem igazolhatják ugyanezen utasítás 49. § 7. pontja értelmében a m. kir. VIII. havd gyal. feldandár parancsnokság által szigoruan fognak megbüntetni.
Aradon, 1887. október 15.

Somogyi. alkapitány

Hirdetmény.

A tiszai m. kir. állami kotrások vezetősége részéről közhírré tétetik, hogy a közmunka-és közlekedésügyi m. kir. miniszter ur ó nagyméltósága f. évi szeptember 12-én 37631., illetve október 17-én 42330 sz. a. kelt magas rendeltével elrendelni méltóztatott, hogy a tiszai állami kotrórajhoz tartozó „Vihar” és „Tisza Kálmán” nevű csavargözösök által a Középtiszán, valamint a Körös és Maros alsó szakaszán teljesített magánjarmu vonatási szolgálat díjainak mérséklése végett a távolságok a már közhírré tett s érvényben levő díjtételek alkalmazása mellett ne az eddigi s már szintén közvétett módon, t. i. a régi anyamedreken, hanem a hajózható átvágásokon át számítassanak.
Szegeden, 1887. október 21.

A tiszai m. kir. állami kotrások vezetősége:

Ullmann Sándor,

kir. főmérnök.

18523—479. szám. 652 2—2

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező palinka-méresi jog házilag való kezelése, a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium 64036—1887. sz. intézvényével jóváhagyott szabályrendelet alapján 1887 november 1-től életbélp.

Azon egyének, kik a palinkamérés a házilag való kezelé alatt már november 1-én megkezdeni, illetégl folytatni akarják már meglévő üzletüket — a szabályrendelet 2. §-a értelmében, kötelesek bezárólag f. é. október 28-dikáig, a kezele végett szervezett központi irodában (a városi pénztár helyiségében) bejelenteni, hogy a palkamérés hol (mely városrészbén, utczában és házban), mily helyiségben, mily módon (mint fűszeresek, kávéosok, cukrászok, szatócsok, korcsmárosok avagy raktárosok-e) kívánják gyakorolni a hogy részletük elhelyezésére szolgáló raktárukat hol fogják tartani.

Hogy ezen bejelentés f. évi október 28-dikáig megtörténhessenek, a palkamérok nagy számára való tekintettel a közpon iroda már október 25-ikén megkezdi működését s elfogadja a bejelentéseket.

A szabályrendelet 18. §-a értelmében — a bejelentéssel egyidejűleg be kell vallani az illetőknek, hogy a palkamérésnek nov. 1-én való megkezdésénél mily mennyiségű ital lesz fizetékben csapra útte, a kimérol helyiségben elhelyezve és készletben tartva; továbbá a csapra ütendő és a kimérol helyiségben elhelyezendő italok illetékek után azt előre le kelle fizetniük.

Mint hogy azonban a palkamérok tulnyomóan nagy része azokból fog állani, kik a palkamérését jelenleg is gyakorolják, tehát a kik a palkamérését f. é. november hó elsején nem megkezdeni, hanem folytatni fogják s ezek kevés kivétellel nem lesznek azon helyzetben, hogy a nov. 1-én kimérés alá veendő és készletben tartandó italok mennyiségét három nappal előbb pontosan és lelkiismeretesen bevallhassák: a felmerülehetó zavarok elhárítása, de másrészt annak bizt sítása végett, hogy a vizsgálati eljárás a város érdekeinek megóvása czéljából már novemb r 1-én azonnal kezdetét vehesse — átmeneti intézkedésük elrendeltett, hogy minden palkamérol akkor, minden (október 25-től 28-ikáig is terjedő idő alatt) üzletét bejelenteni a központi irodában két bevallási ivet kapjon. Ezen bevallási ivek mindegyikén sajátkezű aláírása mellett köteles minden palkamérol pontosan kitüntetni, hogy november 1-én reggel üzletének kinyitására mit tesz ki azon italok mennyisége, minősége és foktartalma, amelyeket csapra útte mérő helyiségében elhelyezve vagy készletben tart. Az akként kikötött bevallási ivet november 1-én reggel 6 óratól 8 óráig, mulhatatlanul átadandók a kezelési irodában; s azok egyik példánya az előre fizetendő illetékek kiszámítására, a másik példánya pedig arra fog szolgálni, hogy a kezelési személyzet a kivallások helyességére nézve a vizsgálatokat azonnal megkezdhesse. A csapra ütött és a kimérol helyiségben elhelyezett italok után eső illetékek november 1-én és 2-án mulhatatlanul lefizetendők a városi pénztárba.

Azon egyének, akik az italok mennyiségégének bevallását a bejelentés alkalmával vagy pedig a fennebiek szerint átmenetileg és kivételesen megengedett módon f. évi november 1-jének reggeli 8 órájáig nem teljesítik, a szabályrendelet 2. s 17. §§-ainak, megszegőül fognak tekintetni s ellenükben a 6., 7. és 8. §-okban megállapított büntetések fognak alkalmaztatni.

Minden palkamérol az október 25-től 28-ig terjedő idő alatt eszközözendő bejelentés alkalmával a központi irodában a szabályrendelet egy példányát, két bevallási ivét s egy könyvecskét, a melyben az illetékek fizetésére szolgáló utalványok állítatnak ki s a fizetések megtörténte, — elismertetik — fog kapni, köteles lesz azonban ezeknek értékét, mely a kiállítás költségek arányában állapittatik meg, az átvételnél befizetni.

Institőr Kálmán
főjegyző.

A városi tanács.

A legnemesebb erdélyi BOROK,
melyek valódiságért teljes szavatosságot vállalok
ARADON
Ambro István urnál
az aradi árucaernokban
kaphtok,
eredeti töltésben és főraktári áron.
Teutsch J. B.
porkiviteli üzlet
Segesvári (Erdély.)
Arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.

Weisz Dávid magánzálogüzletében 1884. évi okt. 7-ikén tartott árverés alkalmával árverés alá került tárgyak eladásából a következő felesleg összegek kezeltek még a városi pénztárban u. m.:

szám	összeg	szám	összeg	szám	összeg	szám	összeg
ft kr	ft kr	ft kr	ft kr	ft kr	ft kr	ft kr	ft kr
10711	51	6108	55	3678	20	5694	20
18433	6	6340	36	3878	25	5699	10
19436	1	6341	30	3888	45	6003	10
19627	3	6485	22	4209	60	6055	15
19984	73	6489	30	4615	15	6207	35
1217	14	6688	67	4627	45	6315	25
1954	20	6733	48	4726	25	6355	45
1967	30	6775	20	4739	14	6369	30
2411	19	6992	26	4987	9	6373	19
2898	4	7205	7	5030	25	6392	10
2956	34	9924	143	5049	19	6430	20
3828	39	16355	5	5116	14	6644	45
4631	6	17350	5	5195	10	6708	29
8402	18	18480	25	5243	40	6729	60
4897	22	19887	8	5265	25	6774	10
4926	34	1317	14	5269	35	6778	20
4939	24	1407	45	5295	9	6856	5
5666	31	1707	10	5331	10	6966	10
5302	14	2596	30	5437	35	7174	105
5443	41	2646	19	5449	19	7181	35
5587	17	2797	20	5456	64	7236	24
5837	44	2708	20	5506	12	7247	20
6038	26	2998	20	5566	20		
6039	17	3245	45	5595	20		
6084	19	3247	5	5636	03		

Miről az érdekeltek által észleltettek, miszerint mindazok, kik a fennebb felsorolt feleslegekre igényt tartanak, 1887. évi november hó 25-ig a zálogjeggyel alólirott hivatalnál az összeg felvétele czéljából jelentkezzenek; mert a kitett határidő elteltével a fennmaradó összeg a városi ipariskolai alap javára fog fordítatni.

Urbányi főkapitány.

Hirdetmény.

Az 1888. évi egyenes adó kivétési munkálatok foganatba veendőik lévén, felhivatik a város lakossága, miszerint az adókoteles egyének és tárgyak összeírására kiküldött hatóságok közegek kérdéseire lelkiismeretesen és legjobb tudomása szerint feleljen, mert ki az összeíró közegeket valótlan bemondasokkal félre vezeti, vagy munkájokban hátráltatja, az 1883. évi XLIV t. cz. 10. §-a értelmében 1—50 frting terjedhető bírsággal lesz büntetendő.

Felhivatik továbbá a város közönsége, miszerint az adókoteles alapjául szolgáló vallomási iveket az alább kitűzött határidők alatt a polgármesteri hivatalhoz (Hofbauer Lajos t. b. főjegyző hivatalos helyiségében) a saját érdekében beadni el ne mulassza, és pedig:

A házbér-jövedelmi vallomások, kizárólag a folyó évbén épült lakrészekre vonatkozólag. Kizárólag a folyó évbén keletkezett és a kereseti adó III. osztálya alá tartozó előre nem tudott jövedelmi iparok, üzletek, kereskedések vagy más haszonhajtó foglalkozások jövedelmeire vonatkozó vallomásaikat f. évi november 15-ig.

A kereseti adó IV. oszt. alá tartozó meghatározott évi vagy havifizetést élvezők, évi vagy havi járulékaikra vonatkozó vallomásiakat, — továbbá a tokekamat-adó alá tartozó kamat, vagy életjáradékra vonatkozó vallomásaikat f. évi november 15-ig.

Az általános jövedelmi pótdadó ki-számításánál levonandó ingatlanokra betáblázott, a f. évbén tényleg fizetett adóssági kamatokra vonatkozó vallomásokat f. évi december 15-ig.

A nyilvános számításra kötelezett vállalatok jövedelmeikre vonatkozó vallomásaikat 1888. évi február 29-ig.

A hadmentességi díjra vonatkozó vallomásokat 1888. évi február 29-ig. A vadászatra használható fegyverekre vonatkozó vallomásokat 1888. június hó 30-ig.

A fentírtett vallomásoknak a kitűzött időben beadása a felek érdekében lévén, megjegyzetik még, miszerint adótárgyaknak és adókoteles jövedelmeknek a kincstár megkövetésére czéljából lett eltiltása az 1883. évi XLIV. t. cz. 100. §-a értelmében 1—500 forintig terjedhető bírságot von maga után.
Arad, 1887. évi október hó 22-én.

Alkalmi vásárlások! Őszi és téli időnyre!

Teljes tisztelettel értesitem nagyrabecsült vevőimet és a t. közönséget, hogy a legujabb árucikkekkel dusan ellátam

kézmű-, rövid-, norinbergi-, fehérenmű-áru és gyermekjáték-üzletemet.

Leszállított árak, mesés olcsóság és a cikkek finomsága felülmulhatatlanok.

Egy vég vászon, 30 róf. 4.50, 5.50, 6.—, 7.—, 8. 10. 15 forntig.
 Chiffon 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12 frtg.
 Különféle vásznak rófe 12, 14, 16, 18, 20, 25, krajczár.
 Kanavasz, oxford, zephir, 1 vég, 30 róf 5, 6, 7, 8, 9 forint.
 Különféle oxford zephir 18, 20, 22, 25, 30 kr.
 Kartonok, legujabbak 16, 18, 20, 22, 25 kr.
 Szines mosó barketok 16, 20, 22, 25, 27, 30, 36 krig.
 Kockázott és szines szüvetek 16, 18, 20, 25 kr.
 Creppok, beegok, casmírok, loden, dupla széles, minden szinben 30, 35, 40, 50, 60, 70 kr.
 Fekete lüszterek 20, 22, 25, 30, 40, 50.
 Fekete terno, kasmir és crepp, dupla széles 55, 60, 70, 80, 90, 1.—, 1.50-ig.
 Vattmoll, flanel és loden kelmek 30, 40, 60, 70, 80 krig.
 Törülközők 16, 18, 20, 25 kr.
 Asztalkendők és pohártörülők 20, 22, 25, 30 kr.
 Asztalterítők, szinesek 34, 60, 1.—, 1.20, 1.50 2 forint.
 Asztalterítők és asztalkendők 6 személyre 3.50, 4.—; 12 személyre 6, 7, 8 frt.
 Csipke és jutufüggönyök 20, 22, 25, 30, 40 kr.
 Zsebkendők, fehér és szines, 6 drb 40, 50, 80, 1.—, 3 frtg.
 Női- és gyermekecipők csodás olcsó árban.
 Gyermekkoosik 5.50, 6.50, 7.50, 8.50.

Esbernők 90 kr. 1., 1.20, 1.50, 2, 3, 4, 5 frtg.
 Finom chiffon, oxford és kretoningek 90, 1.—, 1.20, 1.50, 1.80, 2 frt.
 Dolgozó-ingek 65, 70, 80, 90 kr.
 Férfi labravalók vászonból 60, 70, 80, 90 kr.
 Finom női ingek 65, 75, 85, 90, 1.20, 1.50.
 Fehér és szines alsó-szoknyák 80, 90, 1.—, 1.20, 1.50.
 Mellfűzők 60, 65, 70, 80, 90, 1.20, 1.50.
 Gyermekingek 60, 70, 80, 90, 1.—.
 Nyakkendők, 14, 18, 20, 25, 30, 40, 50 kr.
 Fin. női hálócorsetták 70, 80, 90, 1.—, 1.20, 1.50.
 Háriisnyák nők, férfiak és gyermekek számára 8, 10, 12, 15, 20, 25, 30 kr.
 Gallérok 16, 18, 20 kr.
 Manchetták 25, 30, 35 kr.
 Munkás-sapkák 25, 30, 40 kr.
 Gyermek és férfi nemezkalapok 1.—, 1.20, 1.50, 1.80, 3 frtg.
 Utazó-bőrdökök (Koffér) 90, 1.20, 1.50, 10-ig.
 Kézi kosarak 25, 30, 40, 60, 80, 1.—, 1.50.
 Czerha, selyem és glacektyúk minden szinben.
 Gyermekruhák, fiúk és leánykák részére.
 Szőnyegek, paplanok, pokröcök.
 Gépész-öltönyök, gyermek- és női kötök.
 Mindennemű selyemkendők, szabókellék, szalagok, rüschek, virágok, gombok, czernák, pamutok, penzes-, dohány- és szivartárczak, asztal- és tollkések, kanalak, fog-, haj- és ruhakéfék, uj tajptipák és szípák, illatszerek, albumok, iskola-tászkák, poharak, eszmegés-tányérok, vajtartók.

Sirkoszoruk minden árban.

Ezeken kívül felhivom a t. közönség figyelmét az anyyira megkedvelt

5, 8, 10, 15, 20, 25 kros kiállítás bazáromra,

mely a legszebb és a legválasztékosabb tárgyakkól van összeállítva.

A t. közönség pártfogásáért és látogatásáért tisztelettel eszedzem :

KILÉNYI ADOLF, Arad,

főtér, Arena-épület, „a kék golyóhoz.“ 703—78

Póstai megrendelések pontosan teljesítetnek. Csomagolás ingyen.

Női triko derekak minden szinben és nagyságban 1.20, 1.30, 1.50, 1.80, 2.250, 3 forintig.

Triko ingek és nadrágok nők, férfiak- és gyermek részére 40, 50, 60, 80, 1.20, 1.50, 3 forintig.